
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 2 9 16 23 30 

Trnava K. Badinský F. Kolesár F. Varga M. Kern K. Badinský 

Sereď F. Varga K. Badinský P. Karaba K. Badinský v Trnave 

Piešťany - D. Dubovský  K. Badinský - v Trnave 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA    MIESTO   ČAS 

Pondelok Trnava, študijná skupina - kniha Zjavenie Kapitulská 23  19:00 hod. 

Utorok Cirkev na skale – prednášky    TT univerzita  18:00 hod. 

Štvrtok Modlitebné stretnutie     on line   19:00 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy   on line    20:00 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Evanjeliá    on line   19:00 hod. 

Sobota  Sobotná škola               09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova  (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál) 10:45 hod.

 Popoludňajšia pobožnosť     
 

NARODENINY: 

„Zlož svoje starosti na Hospodina, on sa o teba postará. Nikdy nedopustí, aby sa 
spravodlivý sklátil.“ (Žalm 55,23) 
 

Trnava                                            Sereď   

9.   Anna Vargová  28. Marián Krajčovič             31. Roman Hanák 

22. Vlasta Kovalčíková 29.   Martin Rakaš      
 

Citát: „Dnes sa bojuje hlavne o moc a blahobyt, nie za ideály. Sekularizovaný 

človek, ktorý sa cíti dospelým, zrelým a slobodným je zároveň človekom, ktorý uteká 

pred svojou slobodou, človekom, ktorý trpí samotou, je ohrozovaný rôznymi vrtochmi 

svojej duše, usiluje sa oddialiť smrť a žije v strachu, lebo stratil nádej. Toto je Európa a 

toto je človek, ktorému sme dnes povolaní prinášať evanjelium.“ 
 

TURISTIKA 
Podľa predpovede by malo byť v nedeľu (3. 12. 2023) vhodné počasie a preto vás 

pozývam na turistický výlet do Malých Karpát. Trasa: Autobusom (autami) do Modry 

a na Zochovu chatu. Odtiaľ pešo na Veľkú Homoľu a späť (inou trasou). Časový rozsah 

cca 3 hod. Stretneme sa o 8:30 hod. na parkovisku pri autobusovom nádraží v Trnave. 

8:40 hod. odchádza autobus z AS do Modry. Prosím napíšte (zavolajte) mi kto plánujete 

ísť a kto chce ísť autom a bude mať voľné miesta v aute pre ďalších záujemcov. Návrat 

do Trnavy cca 14:30 hod. Ďakujem. (KB) 
 

KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 

Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 

Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  / 14:00 hod. 

Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com  

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT DECEMBER 2023 
 

SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 

 
PRIJATIE DARU VLASTNEJ NEDOKONALOSTI                  

A ZRANITEĽNOSTI 

 
Keď Adam s Evou zhrešili v raji, Boh šiel za nimi a pomáhal im vrátiť sa k Nemu 

aj k sebe navzájom. Dal im šaty, aby zakryli svoju hanbu. Sľúbil, že bude 

bojovať za nich a jedného dňa porazí a odstráni ich nepriateľa. Vysvetlil im, že 
kvôli pádu do hriechu bude súčasťou ich života aj „tŕnie a bodľačie“. Ich život 

bude plný bolesti, komplikácií a sklamaní. Tento údel sa bude týkať hlavne 

dvoch oblastí: vzťahov a práce. Vzťahy budú poznamenané bolesťou a 

nedokonalosťou. Všade budeme prežívať sklamanie a to sa prejavuje aj v práci aj 
v rodine. 

Intimitu nahrádzame manipuláciou, bojom o moc, zvádzaním, obrannými 

postojmi a strachom z nadväzovania vzťahov. Osamelosť je na dennom poriadku.  
Boli sme stvorení preto, aby sme sa starali o zem a pracovali. Namiesto toho je 

našim údelom sklamanie a únava. Život na zemi je ťažký. Aj keď dosiahneme 

svoj cieľ a vykonáme dôležité veci, nedokážeme prežívať spokojnosť. 

Sprevádzajú nás pocity nespokojnosti a nepokoja. 
Prečo je to takto? K akému poznaniu, skúsenosti nás má doviesť toto prekliatie? 

Problém nie je v tom, že nás zraňuje trnie a bodľačie, ale v tom, že utekáme, 

bránime sa a schovávame. Každý z nás je poranený, sklamaný a nedokonalý. 
 

Utekáme - niektorí utekajú pomocou nejakého druhu závislosti. Vyhýbajú sa 

životu tým, že sa zamerajú na jednu jeho nepatrnú časť. Mnoho kresťanov 
prežíva bolesť, pred ktorou obvykle uteká, alebo sa ju snažia utíšiť. Niektorí 

ľudia pracujú s veľkým nadšením pre cirkev, alebo nejakú inú dobročinnosť, len 

aby nemuseli riešiť svoje vzťahy v rodine. Koľko žien sa úplne venuje 

starostlivosti o svoje deti, len aby sa nemuseli zaoberať nefunkčnými oblasťami 
svojho života. Koľko mužov vkladá všetku svoju energiu do pracovných 

úspechov a pritom na celej čiare prehrávajú v rodinných vzťahoch. 

 
Bojujeme - keď sa život neodvíja podľa našich predstáv, zachváti nás zlosť, 

pocit horkosti, uchyľujeme sa k násiliu. A niektoré svoje násilnícke prejavy 
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hodnotíme ako „svätý hnev“. Hneváme sa na nedokonalých kresťanov, politikov, 

ale aj na Boha, ktorý nevypočul naše modlitby. Alebo na to, že zle riadi svet. 
 

Skrývame sa - iní ľudia sa zas zo všetkých síl snažia zakryť svoje zranenia, 

porušenosť, krehkosť, nedostatočnosť či nedokonalosti. Bojíme sa predstaviť 

seba takých, akí sme a ukrývame to, čo nás charakterizuje. Bojíme sa odsúdenia, 
aj toho, že by sme mali so sebou niečo robiť. (Pozri citát na strane 4.) 

 

Prijatie daru vlastnej nedokonalosti 
Čo je Tvojím darom nedokonalosti (ostňom), ktorý si dostal od Boha? Postihnuté 

dieťa? Zápas so závislosťou, ktorá ťa núti byť každý deň bdelý? Citová 

zraniteľnosť so sklonom k depresii, úzkosti, izolovanosti či osamelosti? Jazvy na 
duši ako pamiatka z detstva? Telesné postihnutie? Nevyliečiteľná choroba? Silné 

sklony k hnevu, nenávisti, zášti či odsudzovaniu? Svet sa stavia k slabostiam 

veľmi absolutisticky. V jeho očiach si „stratený prípad“. 

Boh ťa vidí inak. Hovorí: „To čo prežívaš je ľudskou skúsenosťou, ktorá 
prestupuje celými dejinami a je spoločná všetkým kultúram rasám a 

spoločenským triedam. Je to dar, ktorý som Ti dal, aby Tvoje vedenie 

nevychádzalo z Tvojej sily a moci, ale z Tvojej slabosti a nedokonalosti.“ 
Pôvodne sme si mysleli, že Boh chce naše slabosti a nedokonalosti úplne 

odstrániť. Skutočnosť je však iná. On nás pomocou nich vedie a vychováva. 

Pavol napísal: „Veď ja som najmenší z apoštolov, ani nie hoden volať sa 
apoštolom, pretože som prenasledoval cirkev Božiu.“ (1Kor 15,9) „Mne, 

najmenšiemu zo všetkých svätých, dostalo sa milosti, aby som evanjelium 

o nepochopiteľnom bohatstve Kristovom zvestoval pohanom.“ (Ef 3,8) 

 

Spoločenstvo založené na slabosti 

Byť vodcom neznamená byť vždy silný. Je dôležité si uvedomiť si, že keď 

prestanem trvať na tom, že musím mať vždy pravdu, môžem sa od druhých veľa 
naučiť. Ľudia požiadajú o pomoc skôr človeka, ktorý je opravdivý a otvorený, 

než toho, kto si udržuje odstup. 

Boh môže použiť len ľudí, ktorí nestavajú na svojich daroch a schopnostiach. 

Mojžiš nevedel dobre hovoriť a mal na svedomí ľudský život. Ámos bol 
pastierom. Jákob bol podvodník. Gedeon a Tomáš mali pochybnosti, ............. 

Boh používa nedokonalé „nádoby“: „Tento poklad však máme v hlinených 

nádobách, aby nesmierna moc bola z Boha, a nie z nás.“ (2Kor 4,7) To 
neznamená, že by sme chceli, aby ľudia zostali takí akí sú. Uvedomenie si 

vlastného stavu je prvým krokom k tomu, aby sme sa mohli začať meniť. 

 

 

Byť strateným synom (Luk 15) 

Mladší syn požiadal otca o svoj otcovský podiel a potom odišiel z domu. Jeho čin 
vo vtedajšej kultúre vyjadroval to isté ako keby dnes niekto povedal: „Otec, 

prajem si, aby si zomrel. Chcem žiť tak, ako by si bol už po smrti.“ Staršiemu 

bratovi sa to nepáčilo. Jeho príbeh ukazuje, že má veľký problém s tým ako sa 

s tým vyrovnáva. Ako poznám, že som ako starší syn? 
1. Zadržujem svoj hnev, miesto, aby som ho vyjadril. Nie je ani tak dôležité čo 

cíti, ale čo so svojimi pocitmi urobí. Nemá svoj hnev vo svojej moci, nezápasí 

s ním ani ho s pokorou neprináša k svojmu otcovi. Je potrebné sa pýtať: Čo mi 
moje pocity hnevu chcú povedať? Odkiaľ pochádzajú? Čo majú spoločné 

s mojou minulosťou? Ako správne by som ich mal vyjadriť? 

2. Príliš sa sťažujem a pripadám si nesprávne pokorený. Som precitlivený, 
nespokojný, zahorknutý a rozčúlený. Povýšené, pyšné konanie, ktoré hľadá 

chyby druhých signalizuje pýchu namiesto pokory. 

3. Nedokážem zabudnúť na urážky druhých. Odpustenie je poznanie, že môj dlh 

je väčší ako si dokážem predstaviť. 
 

Ako sa stať podobný otcovi? 
Keď si zvolíme cestu poznania vlastnej nedokonalosti a slabosti, tak to začne ľudí 

viac priťahovať, podobne ako ich to priťahovalo k Ježišovi. Zbory sú plné 

mladších synov, ktorý utekajú od Boha vždy keď Boh alebo niekto iný nenaplní 
ich potreby. Sú tiež plné starších bratov, ktorí sa hnevajú a sú podráždení. Ľudia 

túžia byť v spoločenstve tých, ktorí praktickým spôsobom zjavujú Božiu lásku, 

ktorí dokážu jednať tak ako Kristus. Dokážu objať, milovať, súcitiť, byť 

k dispozícii a slobodne odpúšťať. 
 

Modlitba (poézia duše): 
Prosil som Boha o silu, aby som dosiahol svoje ciele. A poznal som svoju slabosť 

a vďaka nej som sa naučil poslušnosti. 

Prosil som o zdravie, aby som mohol vykonať veľké veci. A dostal som chatrnosť 
a vďaka nej som dosiahol omnoho lepšie veci. 

Žiadal som bohatstvo, ktoré by ma urobilo šťastným. A dostal som chudobu, aby 

som sa stal múdrym. 
Keď som bol mladý, prosil som o moc, aby som získal uznanie ľudí. A dostal 

som slabosť, aby som dospel k poznaniu, že potrebujem Boha. 

Žiadal som o mnoho vecí, aby som si mohol užívať život, a dostal som život, aby 

som si mohol užívať mnoho vecí.  
Nedostal som nič z toho o čo som prosil, Dostal som však všetko, po čom som 

túžil. Bez môjho vedomia Boh vypočul všetky moje nevyslovené modlitby. Som 

najviac požehnaný zo všetkých ľudí. (KB)  
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